



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№72 (24864)
Четверг, 14 июня 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpavda.ru

УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ЮРИЙ ТЕМИРКАНОВ УДОСТОЕН ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ МАЭСТРО ПОЗДРАВИЛ ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ

Всемирно известный дирижёр, художественный руководитель Санкт-Петербургской академической филармонии имени Шостаковича **Юрий Темирканов** Указом Президента России Владимира Путина удостоен Государственной премии Российской Федерации. С высокой наградой maestro поздравил Глава Кабардино-Балкарии **Юрий Кокков**. В приветствии говорит: «Дорогой Юрий Хатуевич! С огромной радостью жители Кабардино-Балкарии восприняли известие

о присуждении Вам Государственной премии Российской Федерации в области литературы и искусства за выдающийся вклад в развитие отечественной и мировой музыкальной культуры. От всей души поздравляю Вас с высокой оценкой Ваших заслуг, желаю крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых достижений в творческой деятельности во имя российской и мировой культуры, на благо нашего Отечества».



Ю.А. КОКОВ ПОТРЕБОВАЛ ОТ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ЧИНОВНИКОВ И НОВОГО РУКОВОДСТВА СТОЛИЦЫ КБР ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО РЕКОНСТРУКЦИИ ДОРОГ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ПРИЛЕГАЮЩИХ ТЕРРИТОРИЙ

Глава Кабардино-Балкарии **Юрий Кокков** потребовал от республиканских чиновников и нового руководства столицы КБР повысить качество реконструкции дорог и благоустройства прилегающих территорий. Выездное совещание руководитель региона провёл на улице Калужного, где завершаются ремонтные работы. В настоящее время идёт укладка третьего слоя асфальтобетонного покрытия, строительство и гравийная отсыпка проезжей части четырёхполосной автомобильной дороги на месте демонтированного 20-го ходового пути от улицы Мальбахова, прилегающих транспортных развязок. Установлены системы уличного освещения, обустроены тротуары, парковки, газоны. Задействовано более 60 единиц дорожной техники и три специализированные бригады. «Проделана огромная работа. Эта транспортная инфраструктура крайне



важна для города. Магистраль серьёзно разгрузит центр и обеспечит людям комфортное и безопасное передвижение. Но есть и нерешённые вопросы», — подчеркнул Кокков. Обращено внимание на необходимость замены ветхих опор ЛЭП, устройства систем

подземных коммуникаций для воздушных кабелей линий электропередачи и связи, ускорить темпы благоустройства и озеленения пешеходных зон, обновления фасадов зданий в соответствии с единой концепцией проекта: «Будет совершенно другое восприятие, удобно и эстетично».



Не перечёркивайте подобными недочётами колоссальные усилия». Недопустимым назвал Глава КБР состояние городского кладбища, находящегося в зоне реконструкции: «Это вообще позор. Не кладбище, а лес. Старые бордюры, обшарпанные заборы, ямы — ни проехать ни пройти. Рекламные щиты на кладбище, как в супермаркете. Надо немедленно наводить порядок. Новая городская власть, изыскивайте финансовые средства на эти цели, находите решения. Если вы власть, так употребите её на благо людей». Заместителю Председателя Правительства КБР — министру инфраструктуры и цифрового развития **В.Х. Болотокову**, министру строительства и дорожного хозяйства **КБР В.Х. Кунжиеву**, главе администрации г.о. Нальчик **Т.Б. Ахохову** даны указания обеспечить выполнение поставленных задач в срок до 1 сентября текущего года.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Евгения Каюдина

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почётного звания
«Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики»
Тхамкову А.И.
За значительный вклад в развитие банковского дела и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики» **ТХАМКОВУ Анатолию Челяевичу** — управляющему Отделением — Национальным банком по Кабардино-Балкарской Республике Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации.
Глава Кабардино-Балкарской Республики **Ю. КОКОВ**
город Нальчик, 7 июня 2018 года, №168-УТ

РАСПОРЯЖЕНИЕ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории с. Жемтала Черекского района
В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного на территории с. Жемтала Черекского района, в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4879-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 8 июня 2018 г. №38/02-637, в целях ликвидации очага бешенства:
1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории с. Жемтала Черекского района, ограниченной северо-западной окраиной села, улицами Родниковой и Выгонной, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина выпас и выгул домашних животных, в том числе собак и кошек, в пределах территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.
3. Управление ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Черекского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
Глава Кабардино-Балкарской Республики **Ю. КОКОВ**
город Нальчик, 9 июня 2018 года, №151-ПТ

□ ДЕНЬ РОССИИ



В Нальчике прошёл парад дружбы

День России в столице Кабардино-Балкарии был ознаменован парадом дружбы, в котором приняли участие представители законодательных и исполнительных органов власти, общественных организаций, национально-культурных центров, учебных заведений Нальчика.

Также на праздновании присутствовали делегации районов нашей республики. Парад дружбы прошествовал от площади 400-летия до Государственного концертного зала. Участников праздника приветствовал руководитель администрации главы КБР **Мухамед Кодзоков**, зачитавший приветственный адрес от Главы республики. В нём, в частности, говорилось о высоком значении этого дня для всех народов, населяющих Россию. На торжественном митинге также выступил председатель Общественной палаты КБР **Хазратали Бердов**. Он отметил, что сегодня Российская Федерация как суверенное государство достаточно крепко стоит на ногах, а Кабардино-Балкария занимает достойное место среди других субъектов большой страны, являясь жемчужиной Северного Кавказа. На площади перед Государственным концертным залом состоялся большой праздничный концерт, в котором приняли участие мастера искусств нашей республики.
Анна ХАПИШОВА,
Фото Артура Елканова



В ДВУХ РАЙОНАХ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВВЕДЁН РЕЖИМ «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ»



Глава КБР **Юрий Кокков** подписал распоряжение, согласно которому на территории **Баксанского** и **Эльбурского** районов введён режим «Повышенная готовность».

Согласно тексту документа, который опубликован на официальном портале Главы и Правительства КБР, такая мера связана с неблагоприятной гидрометеорологической обстановкой — возможным сходом селевых потоков по реке Герожан-Су, перекрытием русла реки Баксан и затоплением города Тырныауза и ряда населённых пунктов Эльбурского и Баксанского районов. Региональному управлению МЧС России, Высокогорному геофизическому институту, администрациям муниципалитетов рекомендовано проводить мониторинг ситуации в опасных районах.

СУББОТНИК В ПОДДЕРЖКУ ДЕТСТВА

На заседании Правительства КБР 9 июня, которое провёл премьер-министр **Али Мусуков**, приняты распоряжения о структуре вновь созданных министерств, утверждён порядок информирования о формировании фонда капитального ремонта, определено время проведения суботника в поддержку детства.

Председатель Правительства КБР представил нового заместителя — Гранта Мовсисяна и недавно назначенных Распоряжениями Правительства КБР изменены положения о министерствах и утверждена структура Министерства энергетики, тарифов и жилищного надзора КБР, Министерства по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР.

Приняты постановления об информировании органами местного самоуправления собственников о способах формирования фонда капитального ремонта многоквартирных домов и порядке выбора способа, о критериях оценки домов и определении

очерёдности проведения ремонта, о проведённом бывшим нанимателем капитальном ремонте. Изменено приложение к госпрограмме КБР «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 годы в соответствии с изменениями на федеральном уровне. Создан перечень работ, софинансируемых из

республиканского бюджета и за счёт средств заинтересованных лиц. Проект Постановления Правительства КБР об общереспубликанском суботнике в поддержку детства представил министр труда и социальной защиты **Алим Асанов**. Провести суботник решено 23 июня. Также обсуждён и принят

проект соглашения между Правительством республики и Южным региональным центром МЧС России об использовании авиации МЧС для тушения лесных пожаров и санитарной эвакуации. Уточнён список граждан, лишившихся жилья в результате ливней 21-29 мая 2014 года и имеющих право на получение жилищных сертификатов, а также сводный реестр жилых домов, признанных непригодными для проживания. Создана межведомственная группа для координации работ по капитальному ремонту муниципальных домов культуры.
Наталья БЕЛЫХ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА ПЯТНИЦУ, 15 июня
Днём: +25... +26. Ночью: +19... +20.
Небольшой дождь

НА СУББОТУ, 16 июня
Днём: +21... +24. Ночью: +16.
Небольшой дождь

ПАРЛАМЕНТ

Обсудили пути развития футбола в Кабардино-Балкарии

Комитеты Парламента КБР по спорту и туризму и по образованию, науке и молодёжной политике при участии молодёжной палаты при Парламенте КБР в рамках «Круглого стола» обсудили проблемы и перспективы развития футбола в Кабардино-Балкарии.



Председатель комитета по спорту и туризму Арсен Барангов отметил: «Футбол в республике всегда пользовался в народе большой популярностью. Как и в любом виде спорта, в разные времена были свои взлёты и падения. Сегодня очевидно, что развитие футбола в нашей республике требует комплексного и системного подхода. И первым шагом к этому является разработка стратегии развития футбола в КБР. Прогресса в этой области можно достигнуть только в результате объединения наших усилий».

Заместитель министра спорта КБР Аслан Анаев проинформировал, что в республике 12 стадионов с трибунами на 1500 мест, 235 футбольных полей, на которых проводятся учебно-тренировочные занятия и соревнования различных уровней, из них 140 расположено в сельской местности. Тренировочные занятия по футболу проводят 148 тренеров (из них штатных работников – 127). Профильное образование имеет 94 тренера, высшую категорию – 16, первую категорию – 18 тренеров. Ежегодно проводятся соревнования по футболу и мини-футболу «Кожаный мяч», «Мини-футбол – в школу», республиканский этап соревнований по мини-футболу среди команд детских домов и школ-интернатов «Будущее зависит от тебя» и первенство КБР по футболу детско-юношеских спортивных школ. Соревнования проводятся в каждом муниципальном образовании республики в трёх возрастных группах.

Он затронул и тему профессионального футбольного клуба «Спартак-Нальчик», который имеет опыт работы в высшем дивизионе чемпионата России по футболу среди команд клубов премьер-лиги. На основании анализа безопасности домашних матчей первенства России по футболу среди команд клубов профессиональной футбольной лиги сезона 2017-2018 г.г. членами клуба «Спартак-Нальчик» Зиптели, посещающие фут-

больные матчи, имеют возможность поддержать свою команду в комфортных условиях. На стадионе «Спартак» системами видеонаблюдения, ведётся онлайн-наблюдение. А Анаев отметил, что Министерство спорта КБР совместно с Федерацией футбола КБР делают всё возможное для поддержания этого вида спорта в республике на должном уровне.

Директор футбольного клуба «Спартак-Нальчик» Азрет Бишенов заметил, что клуб – это визитная карточка республики. «Все наши игроки – воспитанники местного футбола, из них 25 футболистов, 3 тренера, администратор, обслуживающий персонал, другие сотрудники. Говоря о задачах клуба, А. Бишенов подчеркнул, что главное – обеспечить массовость и инклюзивность футбола в первенстве местных воспитанников, а также придерживаться режима экономии, улучшать бухгалтерский учёт расходов учебно-спортивных средств».

На сегодняшний день основное финансирование идёт из республиканского бюджета КБР, спонсорских средств в этом году не запланировано. Доцент кафедры теории и технологии ФКИС института физкультуры, педагогики и физкультурно-спортивного образования КБГУ им. Х.М. Бербекова Аниуар Тхагалов отметил, что в детской академии «Солнечный город» представлены все направления для выявления и развития одарённых детей, за исключением спортивного. Принято решение рекомендовать Министерству просвещения, науки и по делам молодёжи КБР совместно с Министерством спорта КБР рассмотреть возможность создания на базе «Солнечного города» центра или лаборатории для проведения диагностики и прогнозирования спортивных способностей детей и подростков специалистами, имеющими опыт работы в медицине (физиологами, биохимиками, врачами-диетологами, психологами и др.).

В ходе живого и заинтересованного обсуждения участники заседания затронули такие вопросы, как необходимость дальнейшего совершенствования материаль-

но-технического, кадрового, научно-методического и информационно-аналитического обеспечения сложившейся системы соревнований по футболу. Обсудили меры по массовому вовлечению детей и молодёжи в занятия этим видом спорта, воспитанию спортивного, достойного предка. Авторы работ являются школьниками, студентами и аспирантами, представителями общественных молодёжных организаций.

Председатель наблюдательного совета ПФК «Спартак-Нальчик» Хазратали Бердов отметил наличие такой проблемы, как разрозненность и разобщённость структур, заинтересованных в развитии футбола в республике.

По его мнению, лишь объединение усилий и скоординированная деятельность, можно добиться позитивных изменений и развития этого вида спорта. Х. Бердов затронул внимание на необходимости вестись системный контроль за качеством проведения тренеров учебно-тренировочного процесса.

Также своё мнение по обсуждаемой теме высказали начальник управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации г.о. Нальчик Артур Амшоков, главный тренер ПФК «Спартак-Нальчик» Сергей Трубицын, член Общественного совета при Парламенте КБР Александр Заруцкий, директор ДЮСШ Урванского муниципального района Рустам Бегиев. С учётом замечаний и предложений выработан ряд рекомендаций в адрес заинтересованных структур. В частности, Федерация футбола КБР совместно с Министерством спорта КБР рекомендовано разработать стратегию развития футбола в КБР. Министерству спорта КБР и органам местного самоуправления – активизировать деятельность по обустройству футбольных полей в соответствии с современными требованиями, регулярно проводить аттестацию тренеров детско-юношеских спортивных школ по футболу и организовать систематические встречи заслуженных спортсменов, тренеров по футболу с подрастающим поколением.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Артура Елканова

КОНКУРС

Молодёжь продемонстрировала талант к законотворчеству

В Парламенте КБР состоялось торжественное награждение победителей конкурса молодёжи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

Конкурс организован по инициативе Государственной Думы РФ и общероссийской общественной организации «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России «Интеграция». В этом году конкурс проводится уже тринадцатый раз.

Ежегодно конкурс проходит в три этапа. Парламент КБР проводит республиканский (первый) этап. Авторами работ являются школьники, студенты и аспиранты, представители общественных молодёжных организаций.

Председатель комитета Парламента КБР Светлана Азикова отметила, что на основании протоколов экспертных советов по направлениям оргкомитет рассмотрел в 2018 году 12 работ, Госдуме РФ представлено восемь. Шесть работ направлены в Госдуму РФ на заключительный этап конкурса. Авторы трёх работ приняли участие в защите своих работ в Госдуме, все получили призовые места. А одна работа стала победителем всероссийского этапа.

По итогам всероссийского этапа дипломом за победу награждён Аслан Шерегов, дипломом 2-й степени – Карина Бишева и Дарья Киреева. Дипломы лауреатов конкурса вручены Ахмеду Тлеужеву, АLINE Ашотовой, Климому Сосаеву.

Светлана Азикова поздравила ребят с успехом: «Надеюсь, что и в дальнейшем вы будете оттачивать своё мастерство в таком непростом деле, как законотворчество. Только от молодого поколения зависит, будет ли наша страна великой державой и каким станет её новый исторический путь».

С. Азикова поблагодарила всех научных руководителей, которые принимали непосредственное участие в подготовке работ на конкурс, а также депутатов Парламента КБР, которые нашли в

своём напряжённом графике время и выступили кураторами некоторых конкурсных работ.

Вручил победителями и призёрами грамоты заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев.

«Десять лет принимаю участие в организации этого конкурса, и мне очень приятно работать с такой замечательной молодёжью. Будущее республики в надёжных руках!» – отметил он.

За успехи представителей молодёжной палаты при Парламенте КБР на федеральном этапе конкурса дипломом награждена Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова. За организацию республиканского этапа и подготовку работ на всероссийский этап оргкомитет федерального конкурса выразил особую благодарность Салиму Жанатаеву и Светлане Азиковой.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Артура Елканова



АКЦИЯ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГРАЖДАНИНА

В ПРЕДРИИ Дня России администрация г.о. Нальчик провела гражданско-патриотическую акцию «Я – гражданин России». В торжественной обстановке двадцать школьников столицы Кабардино-Балкарии получили паспорт гражданина Российской Федерации.

Важность и значимость этого волнующего и радостного события с ребятами разговаривали в торжественной обстановке почетные гости: советник главы городской администрации Сосланбек Бетров, заместитель начальника отдела по вопросам миграции УМВД по г.о. Нальчик Мурат Блинов, руководитель исполнительного комитета местного отделения всероссийской политической партии «Единая Россия» в г.о. Нальчик Мулда Мамаев.

Церемонии вручения паспортов открыл С. Бетров. Поздравив школьников с наступающим праздником – Днём России и получением главного документа, он пожелал им доброй судьбы. «Вы становитесь самостоятельными гражданами нашей страны. Будете патриотами своей малой и большой Родины – приваучастником акции выступления. Организаторы праздничной церемонии объясняли ребятам, что каждому человеку, достигшему 14 лет, выдается паспортная книжка с золотым изображением

герба страны – основной документ, удостоверяющий личность, который напоминает гражданину о его обязанности честно и добросовестно работать на благо Родины. Прозвучали гимн Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Респу-

блики, подчеркивающие торжественность момента. Затем гости акции вручили юношам и девушкам паспорта и памятные подарки, в том числе брошюры с текстом Конституции РФ.

Получив документы, молодые люди произнесли клятву,



С поздравлениями и напутственными словами к школьникам обратились М. Мамаев и родители виновников торжества. Мероприятие завершилось общим фото на память. Марина МУРАТОВА. Фото Артура Елканова

ДАТА

Какой бы ни была причина совпадения даты его рождения национальным праздником нашей страны, только в определенной степени её можно назвать случайной, так как в судьбе этого человека переплелись две судьбы – общероссийской истории и его родной земли. Удостоенный множества наград высшего командования государства за свои бескорыстные армейские полководческие то же время он разделил судьбу балкарского народа, изгнанного из родных мест с клеймом «врага народа».

Каверл ордене «Красной Звезды», «Отечественной войны II степени», «Удостоенный медалей «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и поощренный командованием именным оружием, после войны он вынужден был заниматься поиском своей семьи. Нашел жену Шамкис с сынишкой Магомедом в Южно-Казахстанской степи в колхозе имени Ворошилова Курдоянского района Джамбульской области, где они бежали, мушкетерская отлода, невнятного тогда горькая и болезненная. Здесь родился его второй ребёнок – дочка Люба, и здесь же он её похоронил вместе с умершей от болезни же-

РОССИИ ВЕРНЫЙ СЫН

12 ИЮНЯ ВЕТЕРАНЫ Великой Отечественной войны, журналисты, поэты, театрально-музыкальные деятели, стоявшие у истоков послевоенного возрождения балкарского государственного драматического театра, Хасану Кудяеву исполнилось бы 100 лет.

районному руководству назначить бывшего фронтовика председателем колхоза «Красный партизан» – небывалое дело для сельских работников. Успешно выдержав экзамены, он начал работать в колхозе. Успешно выдержав экзамены, он начал работать в колхозе. Успешно выдержав экзамены, он начал работать в колхозе.

Таким он был с самого детства. Родился он в Кёндене, успешно окончив семилетку, поступил в Кабардино-Балкарский педагогический институт. Успешно выдержав экзамены, он начал работать в колхозе. Успешно выдержав экзамены, он начал работать в колхозе.

отдельные животноводческие фермы, даря ему радость и веселье. Его всегда привлекала творческая деятельность, даже в свободное время. Успешно выдержав экзамены, он начал работать в колхозе. Успешно выдержав экзамены, он начал работать в колхозе.

Их дружбу превратила война. Хасан был направлен в полковую школу, после учёбы стал полковым третьей стрелковой роты. 7 июня 1941 года принял первый бой. Тогда же он потерял друга,

каждую из них сформированная Кудяевым ударная группа к вечеру обезвредила. Он всегда шёл первым в бой, защищая и одновременно воодушевляя собственным примером подчинённых.

Он встретил в Австрии своего родного земляка – это не просто возвышенные слова. В нём звенит детский смех, слышится ласковый голос матери, строгое наставление отца, отзывается юность со стругою торжественную красоту.

Беговой биографии была битва за Будапешт в составе 233-й стрелковой дивизии. Нужно было выбить врага из здания парламента Венгрии, где все окна стали мощнейшими огневыми точками.

в которой обаялись учёбой, в республику и город Нальчик. Мамаев и родители виновников торжества. Мероприятие завершилось общим фото на память. Марина МУРАТОВА. Фото Артура Елканова

Каждый из пятёрки детей унаследовал одно из увлечений отца, продолжил его во времени. Старший Магомед стал членом Союза писателей России, Валерий занял должность главного агронома совхоза «Бальский», Мугамир – полковник в отставке, 20 лет возглавлявший военной комиссариат Чегемского района, Фатима – предприниматель, младшая Марина – воспитатель в детском саду. Они признаются, что отец всегда был для них примером беззаветной любви к родине и ко всем людям, с кем он общался, среди которых для него не было чужих.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

КБГУ

СТРЕМЛЕНИЕ ВВЕРХ



МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ГРУППА «ИНТЕРФАКС» ПРЕДСТАВИЛА РЕЗУЛЬТАТЫ IX ЕЖЕГОДНОГО НАЦИОНАЛЬНОГО РЕЙТИНГА УНИВЕРСИТЕТОВ ПО ИТОГАМ 2017-2018 УЧЕБНОГО ГОДА.

КБГУ им. Х.М. БЕРБЕКОВА ПОДНЯЛСЯ В СВОЕМОМ РЕЙТИНГЕ С 75-й НА 61-ю СТУПЕНЬ, ПРИБАВИВ ЗА ГОД 87 БАЛЛОВ.

В рейтинге по версии «Интерфакс» по шести параметрам оценивалась деятельность 280 ведущих университетов России, в том числе 29 национальных исследовательских университетов, 10 федеральных, 33 опорных вуза, а также 21 университет-участник проекта 5-100 (государственная программа поддержки крупнейших российских вузов), 7 ведущих государственных университетов. По направлению «Исследования» КБГУ занял 50-е место, опередив при этом все вузы Северо-Кавказского федерального округа. Также усилены позиции по таким направлениям, как «Инновации» (43-е место), «Социализация» (45-е место) и др. Как пояснили в руководстве вуза, улучшению показателей способствовали инфраструктурные изменения, внедрение инновационных образовательных программ, сотрудничество университета с высокотехнологическими компаниями, увеличение количества иностранных студентов и другие факторы.

В ТОП-100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ РОССИИ

В РАМКАХ VI МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА «ГЛОБАЛЬНАЯ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ» РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО RAEX (РАЭК-Аналитика) ОБНАРОДОВАЛО СЕДЬМЫЙ ЕЖЕГОДНЫЙ РЕЙТИНГ ВУЗОВ РОССИИ.

Целью рейтинга – оценка способности вузов обеспечивать выпускникам высокое качество знаний, навыков и умений, исходя из условий для их получения и результатов применения. RAEX (Эксперт РА) – крупнейшее в России рейтинговое агентство с 20-летней историей. Задачами рейтингового агентства являются: анализ и оценка качества высшего образования; предоставление информации о качестве образования; проведение исследований в области высшего образования; предоставление информации о качестве образования; предоставление информации о качестве образования. В рейтинге приняли участие представители Кабардино-Балкарского государственного университета под руководством ректора Юрия Алыудова и президента вуза Бариса Карамурзоева. Как пояснили в руководстве вуза, при подготовке рейтинга использовались статистические показатели, а также результаты опросов среди 30 тысяч респондентов: представителей академических и научных кругов, студентов и выпускников, работодателей. Важнейшие из 50 критериев – условия получения качественного образования, уровень востребованности выпускников работодателями, а также уровень и потенциал научно-исследовательской деятельности вуза. Предпочтение отдавалось многопрофильным вузам, развивающим междисциплинарные направления в образовательной и исследовательской деятельности.

КУЛЬТУРА

ЗВУЧИТ СТРОФА СКВОЗЬ ВЕРЕНИЦУ ЛЕТ...

В СТ. КАТЕРИНОГРАДСКОЙ ПРОШЛИ «КУЛИКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ». СЛАВНОЙ, СОГРЕТОЙ ТЁПЛИМИ ЛУЧАМИ СОЛНЦА ТРАДИЦИИ ОНИ СТАЛИ В РАЙОНЕ, МНОГО ЛЕТ НАЗАД ОРГАНИЗОВАННЫЕ РАБОТНИКАМИ УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ, МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ, СТАНИЧНОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ И МУЗЕЯ ИМ. ПУШКИНА.



Это мероприятие собирает под открытым небом гостей приморской станции Екатерина-Градской людей, влюбленных в красоту души и искренность таланта великого земляка Кайсына Кулиева. Новое звучание мероприятие обрело год назад, став частью муниципальной программы по реализации государственной национальной политики в Прохладненском районе. Соприкоснувшись с чудом поэзии собрались 40 чтецов в возрасте от 9 до 67 лет, представляющих 11 сёл района, – педагоги и учащиеся школ, работники библиотеки и клубных учреждений, а также районное творческое объединение «Литературный перекрёсток». Принятый формат стало и присоединением участников из города Прохладного. Кроме того, идею праздника поддержали творческие коллективы ЦТК Екатериноградской ДШС с. Убежное и ст. Соподатской. Помимо концертных номеров, педагогами и учащимися школ была организована тематическая выставка, посвящённая прочтением поэзии нашего земляка. Поддержать доброе начинание приехали почётные гости, лично знавшие Кайсына Кулиева и дорожащие памятью о нём: председатель Союза писателей КБР Муталип Белпаев, глава рода Кулиевых Маглик Кулиев, директор Мемориального дома-музея им. К.Ш. Кулиева Фатима Кулиева и внучка поэта Лейла Жашуева. Творческая часть мероприятия была наполнена не только бесконечной мудростью и светом именных строк поэта, но и предельной искренностью исполнителей и чтецов. Прекрасное сплетение чувства, выразительности и доброго слова создало особую атмосферу мероприятия – душевную, лиричную, оставляющую особую послесвечу чистоты устремления. Колорит тесного переплетения культур дополнил и экскурсия в самый древний на территории КБР храм ст. Екатериноградской.

КОНКУРС

МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНКУРС ОТКРЫТИЯ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР МУРАТ КАРДАНОВ, КОТОРЫЙ ТЕПЛО ПОДДЕРЖИВАЛ КОНКУРСАНТОВ, ОРГАНИЗАТОРОВ МЕРОПРИЯТИЯ И СЕМЬЮ ТКАЧЕНКО, ОТМЕТИЛ, ЧТО МНОГИЕ ПОКОЛЕНИЯ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ ВЫРОСЛИ ВМЕСТЕ С КОНКУРСОМ, ЧЕМУ СВИДЕТЕЛЬСТВОМ СТАЛО ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МАСТЕРСТВО ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ.

Трогательно слушать рассказы именитых художников, работы которых известны далеко за пределами республики и страны, учителем которых был Андрей Лукич, – сказал Мурат Наузбиевич. Многие его ученики связали жизнь с другими видами деятельности, далекими от искусства, но все они стали настоящими людьми, и это главная отличительная черта плеяды его учеников. Выразил особую благодарность Мурат Наузбиевич, которая на протяжении многих лет работает в режиме государственно-частного партнёрства, внося свой весомый вклад в развитие творческой молодёжи, тем самым продолжая дело отца. Сегодняшний конкурс – одно из самых добрых начинаний среди многих организованных десяти лет назад, – сказал художественный руководитель Кабардинского драматического театра им. А. Шогенцукова Руслан Фиров, стоявший у истоков конкурса. Я очень рад, что он живёт и сегодня. Ученики Андрея Лукича, являющиеся преподавателями в художественных учебных заведениях, сегодня продолжают жить как за свою личную выставку, так как здесь представлены работы учеников А.Ткаченко и их учеников. Я желаю этому музею и сегодняшнему конкурсу процветания и красивого будущего, чтобы они с гордостью наблюдали в стенах музея за развитием искусства. От имени учеников Тка-

ЧТО ОТМЕТИЛ, ЧТО БЛАГОДАРЯ КОНКУРСУ УСИЛИЛИ УЧАСТИЕ И ПРЕПОДАТЕЛЕЙ В СТРАНЕ ГОТОВИТСЯ ДОСТОЯНАЯ СМЕНА ТВОРЧЕСКИХ ЛЮДЕЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КАДРОВ В СФЕРЕ ИСКУССТВА РЕПУБЛИКИ. ПОЗДРАВЛЯЯ УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ С ЮБИЛЕЕМ, ГЕРМАН СУБАДИНОВИЧ ОТМЕТИЛ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ РАБОТ, ТЕХНИЧЕСКУЮ И СОДЕРЖАТЕЛЬНО-УСЛОВИЮ СТОРОНЫ.

Ученики вспоминали эпизоды из детства и юности, уроки живописи, совместные походы, пленэры и много другое, объединяет «лукичевцев». Организаторы приступили к церемонии награждения. Местная администрация г. Нальчик учредила три премии – главы города, департаментов образования и культуры. На открытии выступили гости из других регионов Северного Кавказа, среди которых директор детской художественной школы Моздок Наталья Лобкова и преподаватель ДХШ Республики Ингушетия Засан Муртазанов. Был адресован приветственный адрес ученика, известного художника Мухамдина Мухамедова, поздравившего конкурсантов мероприятия и рассказавшего о вкладе А.Ткаченко в развитие искусства КБР. Мария МАУЗРЕЙКО. Фото Камала Толгурова

НОВОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЁТ «СОЛНЕЧНОГО ГОРОДА»



В КУРТОРНОМ ЗАЛЕ НАЛЬЧИКА ПРОШЁЛ НАСТОЯЩИЙ ПРАЗДНИК ЯРКИХ КРАСОК И ТАЛАНТА – ДЕТСКАЯ АКАДЕМИЯ ТВОРЧЕСТВА «СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД» ПРЕДСТАВИЛА ДОСТИЖЕНИЯ СВОИХ ВОСИТАННИКОВ НА ВЫСТАВКЕ, ПОДГОТОВИЛА КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЁННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ И СТОЛЕТИЮ СИСТЕМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Коллектива дуолистов «Ритмы гор». Руководители центра дополнительного образования детской академии творчества «Солнечный город» – Мурат Ариншев отметил, что в этом учебном году произошло немало важных событий – появились новые направления обучения, открылись филиалы в районах. Председатель исполкома совета Общества киноголоуб КБР Наталья Шинкарёва выразила надежду на дальнейшее успешное сотрудничество и передачу библиотеке «Солнечного города» коллекцию миниатюрных книг. Главный специалист управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации г.о. Нальчик Ангела Канюева подтвердила, что уровень подготовки и мастерство воспитанников детской академии творчества с каждым годом растёт, а это показатель профессионализма преподавателей. Дипломами городской администрации награждены образовательные коллективы «Солнечного города».

КЛУБ «АЛЬТЕРНАТИВА» ПОДВЁЛ ИТОГИ

В НЁМ 30 УЧАСТНИКОВ, И ВСЕ ОНИ, КАК РАССКАЗЫВАЕТ ЗАВЕДУЮЩАЯ ХУДОЖЕСТВЕННЫМ ОТДЕЛОМ АКАДЕМИИ, РУКОВОДИТЕЛЬ КЛУБА МАРИТА ЖАМБЕКОВА, АКТИВНЫЕ И ТВОРЧЕСКИЕ РЕБЁТА. ЗА ПРОШЕДШИЙ ГОД ОНИ СТАЛИ ПРИЗЁРАМИ РЕПУБЛИКАНСКИХ, АСЕРОСИЙСКИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ, УЧАСТОВАЛИ В ИСПЫТАНИЯХ НА ЗВАНИЕ «ОБРАЗЦОВЫЙ ДЕТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ КБР» И ПОЛУЧИЛИ ГРАН-ПРИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «ШЕМЯКОВСКАЯ ВЕСНА». МАРИТА ЖАМБЕКОВА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА «СЕРДЦЕ ОТПАДА ДЕТЯМ». Каждый год «Альтернатива» принимает участие во всероссийской акции «72 часа добра», а также проводит акцию «Милосердие от сердца» в рамках которой члены клуба организовали праздники для многодетных матерей. Уже три года сотрудничеству с центром труда, занятости и социальной защиты ребята общаются с пожилыми людьми и раздают им продуктывые наборы.

«Альтернатива» охотно принимает участие и в благотворительных мероприятиях. Заместитель директора Многофункционального молодёжного центра КБР Зита Кабулова вручила Марите Жамбековой благодарности. Заместитель руководителя центра дополнительного образования детской академии творчества «Солнечный город» Елена Беззорова отметила, что клуб успешно справляется с главными задачами, воспитывая талантливых, умных и добрых детей. Для каждого члена клуба в этот день нашлась награда по итогам различных олимпиад и конкурсов – дипломы, сертификаты и грамоты. Оксана СОКОЛОВА. Фото Камала Толгурова

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В ГОРОДСКОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ №1 ОРГАНИЗОВАЛИ ОНКОЛОГИЧЕСКУЮ СЛУЖБУ

НА БАЗЕ ГОРОДСКОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ №1 В НАЛЬЧИКЕ ОРГАНИЗОВАНА ОНКОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА. В ОТДЕЛЕНИЯХ ХИРУРГИИ И ГИНЕКОЛОГИИ РАЗВЕРНУТО 15 ОНКОЛОГИЧЕСКИХ КОЕК. СПЕЦИАЛИСТЫ ПРОВОДЯТ ХИРУРГИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ КАК ЭНДОСКОПИЧЕСКИМ, ТАК И ОТКРЫТЫМ МЕТОДОМ.

Оборудование больницы и уровень квалификации специалистов позволяют проводить редкие и технически сложные операции. Как отметил главный врач первой горбольницы Рустам Кабибатов, в структуре учреждения имеются 15 клиник, 15 стационарных и 6 параклинических отделений, диагностическая служба располагает мощными диагностическими приборами в своей лаборатории, благодаря чему нередко выявляются патологические изменения онкологического характера. В таких случаях требуется специализированная медицинская помощь, теперь же она доступна в горбольнице стало возможным.

ПАМЯТЬ

ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОЙ ДУШИ, ПРОФЕССИОНАЛ ВЫСОКОГО КЛАССА

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮНЯ, МЕДИЦИНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ БУДЕТ ОТМЕЧАТЬ СВОЙ ТРАДИЦИОННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК. К СОЖАЛЕНИЮ, С НАМИ НЕ БУДЕТ В ЭТОТ ДЕНЬ НАШЕЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ КОЛЛЕГИ, ВРАЧА-ОФТАЛЬМОЛОГА АПШЕВой ЛАРИСЫ НАЖМУДИНОВНЫ. БОЛЕЕ 26 ЛЕТ ОНА ВСЮ СЕБЯ ОТДАВАЛА БЕССКОРНОМУ И ПРЕДАНОМУ СЛУЖЕБИИ ИЗБРАННОЙ ПРОФЕССИИ. ЖИЗНЕЛЮБИВОЙ И КРАСИВОЙ ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОЙ ДУШИ, ПРОФЕССИОНАЛ ВЫСОКОГО УРОВНЯ, ОНА БЫЛА ГОРОДСКОЮ КОЛЛЕКТИВОМ. ЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРОБЛЕМАМ ПАЦИЕНТОВ СТАЛО ЕЁ ПРИНЦИПОМ В МНОГОЧИСЛЕННЫХ БЛАГОДАРНОСТЯХ В ЕЁ АДРЕС. Только зная жизнь Ларисы Нажмудиновны обрвалась слишком рано. Память о Ларисе Нажмудиновне навсегда останется в наших сердцах.

Кадастровым инженером ООО ПФО «Азимут» Коцевым Асланом Руслановичем, квалификационный аттестат №007-11-37, почтовый адрес: КБР, г.Чегем, ул. Надрачная, 1-а, sozgiqob@mail.ru, контактный телефон: 8-928-910-21-36, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, Чегемский район, г. Чегем, ул. Кулиева, 119, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Батиров Феликс Борисович, тел.: 8-960-426-26-87. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, Чегемский район, г. Чегем, ул. Кулиева, 119 16 июля 2018 г. в 10 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г.Чегем, ул. Надрачная, 1-а. Возвращения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 14 июня по 14 июля 2018 г. по адресу: КБР, г.Чегем, ул. Надрачная, 1-а. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: г. Чегем, ул. Кулиева, 119. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

ДЕНЬ РОССИИ

Триколор на пике Гара Шхайты

С флагами российского триколора ребята показали красочный флешмоб. Зрителям рассказали об истории становления российского государства. Участие в мероприятии приняли представители районной и городской администраций, коллективы организаций, предприятий и учреждений.



На площади дворца культуры им. К. Кулиева г. Тырнауза состоялся большой праздничный концерт. Артисты культуры и танцевальные коллективы Эльбурского района выступили с красочными номерами.

после чего артисты отправились на гору и за час дошли до вершины. Теперь с любой точки города можно увидеть, как развевается на ветру флаг.

ПОЛИЦИЯ

Обеспечить безопасность детей на летних каникулах

Неутешительная статистика аварий с участием детей в результате вызывает серьезную обеспокоенность правоохранительных органов и представителей общественности.

ДТП, полученные в них травмы – самые тяжелые. Лишний опыт, на который опирается ребенок, никогда не подскажет, что тормозной путь машины при скорости 60 километров в час – 15 метров.

Выявлено 85 технически неисправных автомобилей

Совместно с операторами технического осмотра с помощью мобильных пунктов технического диагностирования и шумомеров сотрудники службы проверили техник, переделку салона и бортовых платформ грузового транспорта на соответствие требованиям безопасности (устойки).

Установлено 252 факта выявления неисправных транспортных средств. В том числе 32 с незаконно внесенными изменениями в конструкцию, 16 с тонированными стеклами, по шесть автомобилей и легковых такси, не прошедших технический осмотр.

Внимание: розыск!

Управлением уголовного розыска МВД по КБР установлен адрес местонахождения бег вестей пропавшей Алены Анатольевны Критской 1961 г.р., жительницы Нальчика.

Потребовали уничтожить коноплю

В мае завершился первый этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2018».

В Кабардино-Балкарии выявлено 71 очаг произрастания дикорастущей конопли. Главной администрации муниципальных районов и республиканские органы поручены предписание о комплексном уничтожении.

Взбуждено семь уголовных дел. Проведены межведомственные рейды на железнодорожных вокзалах и в аэропорту. С участием кинологов обследован багаж пассажиров, убывающих и прибывающих в республику.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ
Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ:
приватная – 40-65-42; зам. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70, спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фоторепродукционты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
И.Н. Конаева – декоративный редактор
О.А. Нахова – редактор по выпуску
О.А. Абанкова, Р. Максидова – корректоры
Тираж – 2468 экз.
Подпис – №591. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписки на номер – график – 18,00.
Заказ – фактически – 21,00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией коллегий.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru

УСПЕХ

Нальчикский «Буревестник» выиграл суперлигу-2

Воспитанник заслуженного тренера РФ Риммы Кумыковой – Тамтирлан Беккиев одержал очередную яркую победу. Выступавший на позиции лётного форварда, наш баскетболист в составе ярославского «Буревестника» стал чемпионом российской суперлиги-2 (баскетбольный аналог Футбольной национальной лиги).

Внук прославленного борца Азрета Беккиева, чемпиона СССР по самбо, шестикратного чемпиона Северного Кавказа по национальным видам спорта, мастера спорта по вольной борьбе начал заниматься баскетболом в 14 лет у заслуженного тренера России Риммы Кумыковой и Анатолия Тажакова. До этого семь лет Тамтирлан играл в футбол.

Вклад в общий успех ярославского «Буревестника» получили вундеркиндом. В среднем за игру Беккиев набирал семь очков, совершал четыре подбора и 0,6 перехвата.



Ильябет Дышкеев. Фото Альберта Толгузова

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Вдохновляющая победа

В колонию приехали заместитель министра спорта КБР, мастер спорта международного класса по дзюдо Аслан Анаев, российский борец греко-римского стиля, член национальной сборной России, заслуженный мастер спорта России, Олимпийский чемпион-2008 Асланбек Хуштов, российский футболист, защитник и полузащитник команды «Женис» Александр Захарчук, футболист, полузащитник, директор детской спортивной школы «Спартак-Нальчик» Аслан Машуков, заслуженный мастер спорта, трёхкратный чемпион Европы Анзор Уришев, мастер спорта РФ, многократный чемпион КБР и России по боксу Мурат Султанов, заслуженный тренер РФ Анзор Карданов, начальник отдела Министрства спорта КБР Заур Балкаров, мастер спорта по греко-римской борьбе Ахмедов Ахмедович, тренер ПФК «Спартак-Нальчик» Арсен Мамбетов.

В ИК-1 УФСИН России по КБР состоялся товарищеский матч по мини-футболу между осуждёнными и сборной олимпийских чемпионов и ветеранов спорта.



Спор и физическая культура, здоровый образ жизни – это то, что помогает людям переживать сильные эмоции, организовать себя и добиваться цели не только в какой-то конкретной игре, но и в жизни вообще.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В рамках совместной работы подразделений органов безопасности реализован комплекс оперативно-розыскных мероприятий, направленных на пресечение противоправной деятельности причастного к оказанию пособничества активным участникам структурного подразделения МТО «Исламское государство», действовавшего на территории КБР.

Следствием установлено, что М.Н. Атовов, являясь приверженцем экстремистско-религиозного течения в исламе, основывая противоправность своих действий, разделяя цели и задачи членов НБФ, на протяжении длительного периода времени умышленно оказывал пособническую помощь участникам структурного подразделения МТО – Исламское государство, действовавшего на территории Кабардино-Балкарии, выраженную в виде закупки для них продуктов питания, а также скрытой перевозке их по территории республики на личном автотранспорте.

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrkri@mail.ru РЕКЛАМА

Коллектив Республиканской детской клинической больницы поздравляет коллегу, детского врага кардиолога Елену Николаевну Орёл с получением ведомственной награды Министерства здравоохранения РФ. Желаем здоровья и успехов в работе!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Теммезовым Кайсеном Исхаковичем, katanzh25@gmail.com, тел. 8-928-077-39-29, № квалификационного аттестата 07-14-214, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г. Баксан, ул. Карданова, 67, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Государственная Изаюнова. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Умарова, 7 (Бюро кадастра недвижимости) 16 июня 2018 г. в 11 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Умарова, 7 (Бюро кадастра недвижимости).